

# EL DEFENSOR DE CORDOBA

Diario Católico de Noticias

Edición semanal de los Corresponsales  
DIRECCIÓN TELEGRÁFICA  
DEFENSOR  
TELÉFONOS  
Urbano. . . . . 225  
Interurbano. . . . . 21

Lunes 19 Marzo de 1928

Redacción  
Administración  
e Imprenta  
Calle de Morata  
Número 3

Año XXX.—Núm. 9.171

## Los Caballeros de la Inmaculada

MAGNIFICAT

Ha amanecido sonriente el día. El alma salta de gozo y gloria al Señor, Salvador nuestro.

Y lo glorifica porque ha permitido que veamos resplandeciente este día de resurrección, este día en que la Congregación de Caballeros de la Inmaculada y San Rafael resurge pujante, dispuesta a fomentar la devoción a la Santísima Virgen, dispuesta a ser avanzada entre las fuerzas católicas para contesar a Dios ante los hombres, para predicar claramente su confesionalismo, sin ambages ni respetos humanos, y con el mismo orgullo que en tiempo de los Césarés decían alta la frente: «¡y ciudadano romano, queremos nosotros decir: soy católico, católico práctico, católico que no se avergüenza de serlo, católico que quiere ajustar su vida pública a su vida privada y que pone ante y sobre toda una verdad como norte y guía: Dios.

Y que quiere ir a esa verdad con plena confianza de acertar en el camino, siguiendo la norma del Beato Grigrón: A Jesús por María.

Los caballeros de la Inmaculada han hecho hoy acto de presencia. Después de la reunión aquí citada de día de la Purificación de Nuestra Señora, se han celebrado Santos Ejercicios Espirituales en San Hipólito y esos Santos Ejercicios han terminado esta mañana con la Comuni'n general.

Hermosa ha sido esta. Los ejercitantes, muchos y muchos caballeros se han acercado a a Sagrada Mesa. Del coro venia como explicación evangélica la estrofa de Santo Tomás, O salutaris hostia! La meditación de lo que somos, de lo poco que valemos y de la excelencia divina se paragonaban en nuestro cerebro.

Cristo Jesús se nos ofrecía en la Hostia Santa tan real y verdaderamente como está en el cielo, tan real y verdaderamente como vino a la tierra por salvarnos, y el [Deseo de mi vida] plegaría que sale del corazón como un suspiro, cantó amores, y arrancó lágrimas e inundó de dulce dumbre el espíritu.

María Inmaculada, entre tanto sonreía. Su grey predicada se hallaba a sus pies, su grey, la que tiene a honor en formar las filas de los caballeros de la Inmaculada, volvía gozosa a cantar sus glorias y en el púlpito el R. P. Diego Navarro, entusiasta Director de esta Congregación que en Almería elevó a gran altura, se congratulaba de este resurgimiento y hacia la consagración de aquellos caballeros a la Virgen sin mancha.

Terminó la plática, terminaron los ejercicios con la bendición papal y comenzó nueva vida la Congregación. El Te Deum laudamus que reo el Padre Director, al irse desgranando versículo a versículo, llevaba un bálsamo suavísimo a las almas de los congregantes que habían tenido durante dos años en suspenso su actuación, y el «In Te Domine, speravi» está del corazón con toda la fuerza de quien espera y ve su esperanza convertida en realidad, de quien ve la realidad presente y ansia no ser confundido en lo eterno.

Caballeros de la Inmaculada, perseverad! Nuevos Caballeros de la Inmaculada, sed bienvenidos!

IMMACULATAE EQUES

## VELOS - MANTILLAS

Hemos recibido un surtido grandioso con es dibujos de más novedad y los precios más baratos.

VELOS DESDE 90 CÉNTIMOS

MANTILLAS DESDE 25 PTS.

MANTOS DE LUTO DESDE 5 PTS.

Antes de comprar vea nuestros precios y surtidos.

Almacenes Hierro Aragón

Librería, 9 y Ayuntamiento, 2

PROVEEDORES DEL ECONOMATO FAMILIAR

## La Perla

Gran Confección, Pastelería y Café  
Teléfono, núms. 43 y 4

Sucursales: Café Gran Capitán, Calle Jardín, Gran Capitán.—Salones de baile en todas las establecimientos.

## La fiesta de San José

ES EL DIA DE LOS OBREROS

Posee la Iglesia Católica una virtud extraordinaria de adaptación. Sin cambiar un ápico lo que es esencial y dogmático se adapta, con suma facilidad, a las necesidades de cada época.

Madre solícita y caritosa encuentra en su amor, mil recursos para orientar y sostener la civilización que engendra.

Esa adaptabilidad maravillosa de la Iglesia ha sido mal comprendida y confundida con la mutabilidad, por los protestantes que con Harnak, autor de la «Historia del Dogma Católico», dicen que este ha variado; pero sabido es que el Dogma no cambia, sino más bien se desarrolla y desenvuelve a medida que se le ataca.

En vez de «dogmas nuevos», lo que ofrece la Iglesia en sus definiciones, son nuevos términos, expresivos del «Dogma invariable» contenido en la Revelación.

En el orden moral sigue idéntico procedimiento la Iglesia Católica, ponderando, en cada época, aquellas devociones más en consonancia con las necesidades espirituales y sociales.

He ahí el sabio proceder de la Iglesia. Primero condena a los herejes, luego define la doctrina revelada que estos atacaron, y después, valiéndose del culto, infiltra en las costumbres, los derivados de la doctrina definida, para impedir o enmendar los desórdenes que las herejías hubiesen originado.

Esta fue siempre la conducta de la Religión católica; puede comprobarse estudiando cualquier época de la Historia Eclesiástica.

En la actualidad uno de los errores más perniciosos para el pueblo ha sido el «obrerismo».

Por é, hombres sin conciencia abusaron del proletariado halagándole con la enseñanza de todos sus «derechos» y ocultándole cuanto significa deber.

Se llegó a decir que el deber no reza con el obrero, que equivale a destruir todo freno moral, y, sabido es que el hombre sin ley que modere sus torcidas inclinaciones es poco menos que un salvaje, cuando no lo iguala o aventaja en perversidad.

Así se explican los estragos que producidos por las hordas revolucionarias informadas con estas bárbaras enseñanzas, hemos contemplado y contemplamos aun en Rusia y China. «Contra este «obrerismo», del cual es primer víctima el proletariado, se levantó la Iglesia con las inmortales Encíclicas de León XIII, confirmadas por Pio X, Benedicto XV y Pio XI, en que se proclama, como lo hizo siempre en su larga historia de dos mil años; los inalienables derechos del obrero, consiga también sus imprescindibles deberes para con Dios, con la sociedad y consigo mismo.

Porque no se concibe derecho sin deber, que empieza precisamente en el momento que aparece el derecho de los demás.

El obrero por antonomasia, que encarna esta orientación de la Iglesia contra los contemporáneos desvarios del proletariado, es el Patriarca San José.

Llevado a la mas eminente dignidad de Padre adoptivo de Jesús y Jefe de la Sagrada Familia, prerrogativas que le concede las mas supremos derechos, no por eso carece de sacrificios deberes que llena como obrero modelo.

Trabaja en el taller de Nazareth y procura el sustento corporal, con el sudor de su frente, para el que era Señor de todo lo creado y su Madre Santísima.

Era tan pobre, que sus parientes de Egipto, dicen algunos autores, le niegan apoyo al verle sin recursos.

La humildad fue virtud tan proverbial, en el Santo Patriarca que jamás saltó de a esfera de simple artesano, ni hizo a arde de los infelices tesoros que con Jesús y María le habla entregado el Cielo para su custodia, en términos que cuando vivía Jesucristo su pública predicación, las gentes admiradas exclamaban: ¿cómo no es este hijo del carpintero?

A este obrero ha sembrado la Iglesia en los tiempos modernos hasta decirle su patrono, y el pueblo fiel aceptó este patronato con tanto entusiasmo, y, acentuó el pensamiento

LECTURA CUARESIMAL

## La deshonestidad masculina

La cuarta raíz de la irreligión masculina.—La cuarta raíz de la irreligión masculina es la lujuria, la deshonestidad. Estoy espantado de ver cuántos son los hombres que miran este pecado como la cosa más natural de los hombres, como el hecho corriente, como un «por supuesto» del género masculino. ¡Qué vergüenza para el sexo viril!

El pecado más extendido.—Este pecado es el más extendido entre los hombres. Es el pecado masculino. Es el gusano de la juventud masculina; sigue muchas veces siendo el gusano de la virilidad masculina; y aún sigue royendo los huesos duros y la carne amojama de la vejez masculina. El soltero es presa de la deshonestidad, ¡ay!, y el casado muchas veces, rompe los diques del matrimonio y pasa el cercado que a la concupiscentia puso el sacramento de la fidelidad. Si no lo así, entiendo muy bien la irreligión masculina. Sólo esta mala raíz es capaz de producir innumerables frutos de irreligión.

REMIGIO VILARIÑO, S. J.

de os Papas deseosos de ofrecer las virtudes de San José como otros tantos estímulos para la clase trabajadora, que apenas existe iglesia que no e dedicara un altar, ni pueblo donde no tenga una calle, ni familia sin un hijo que lleve su nombre.

Por mucho que pretendan los revolucionarios acretar dignificar al obrero, jamás podrán soñar siquiera con la dignificación que la Iglesia le concede en la persona de San José.

En esta conducta del Catolicismo, debieran aprender los falsos defensores del proletariado, que ocultar los deberes a que esta viene obligado no es el mejor procedimiento para sanarlo.

Y los obreros jamás deben olvidar que esta Religión que ahora los recuerda deberes sacratísimos que cumpir, un día y otro día justiga a los admiradores, a los burgueses, a los patronos para que cumplan os que tienen con los humildes, y, que el proletario esclavo, vilipendiado sin derecho a la vida y a la otraparte del Calvario y donde no se ha predicado aun la doctrina de Cristo, fué redimido y libertado exclusivamente por el que murió en la Cruz, en cuya doctrina inspirada, la Iglesia Católica, ha sido, en el transcurso de dos mil años el baluarte más eficaz para defender los derechos del obrero.

A este, ha dignificado, al encumbrar tanto al obrero de Nazareth, la Iglesia Católica; por eso la fiesta de San José, es el día de los Obreros.

ELIAS OLMOS.

## De Sociedad

Mañana son los días de don Niceto Alcalá Zamora y de don Eufemio Rodríguez.

—Ayer marcharon a Sevilla don Hilario Molina Fito y su hermana política doña Brígida Vázquez de Jiménez Amigo.

—La encantadora señorita María Luque Alvarez y el joven abogado don Rafael Quintela Barrios se han prometido solemnemente é hicieron la promesa sponsalicia ante el párroco de la Trinidad don José Aysla Garrido, en casa de los padres de la novia Sres. de Luque-Morata (don Emilio), tan estimados de todos los cordobeses.

Firmaron el acto de sponsales por la novia D. Enrique Luque, D. José Alvarez R. Arellano, D. José Molleja, D. Manuel Lama; D. Pablo Luque y D. Enrique Alvarez, y por el novio D. Angel de Torres Illescas, D. Manuel Enriquez, D. Luis Riobó, don José de Torre, D. Juan Romaguera y D. Tomás Sánchez del Pozo.

A los futuros contrayentes enviamos nuestro más efusivo parabién.

—Marchó a Málaga don José Delgado Bárbara.

—Está siendo muy visitada la exposición que hace en el Hotel Regina la casa Perles-Doriot.

—Regresó de Villavieja doña Concepción Pedrasa acompañada de sus hijos.

—Regresó de sus posesiones de Aguilera doña Elisa Barón viuda de Montijano.

## F. Guiso DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

—Esta mañana a las nueve se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio la encantadora señorita Concepción Sánchez Caballero y el abogado y secretario del juzgado municipal, al D. Rafael López Casinós.

El sacramento se verificó en la parroquia de San Francisco.

Bendijo la unión el párroco don Carlos Romero Berral y fueron padrinos la bella señorita María López Casinós, hermana del novio y el capitán de Ingenieros don José Sánchez Caballero, hermano de la novia.

Actuaron de testigos don Enrique Poole Gallego, don Manuel Guerrero García del Busto, don José Torres Rodríguez don Manuel de la Peña, don Abelardo, don Diego y don José Luis López Casinós, don Antonio Carreto, el coronel del regimiento de la Reina Sr. Auñón en representación del general gobernador militar de Sevilla Sr. Fernández Barreto, D. Joaquín Carbonell Morand por a casa Carbonell y Compañía, don Joaquín de Pab o Blanco, don Luis Sánchez Gallego, don Faustino Yaner, y don Angel Luna.

La cola del traje de la novia era llevada por los niños María Rosa Sánchez Luque y Pepe Sánchez Orad.

Terminado el acto religioso los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de la novia.

Los novios, a los que deseamos todo género de felicidades, marcharon a Sevilla en el correo.

—Llegó de Sevilla nuestro antiguo amigo don Mariano Redel.

—Esta mañana, en la Iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, se han unido con los indisolubles lazos del matrimonio la bella señorita Africa Bejarano Rivas y el joven Practicante en Medicina y Cirugía don Manuel Moyano Baena.

Bendijo la unión el párroco de la citada iglesia don Carlos Romero Berral, y fueron padrinos el culto practicante de la Beneficencia provincial don Santiago Jiménez Cañizares y su digna esposa doña Josefa Moyano Baena, hermanos del contrayente.

En calidad de testigos firmaron el acta matrimonial don Domingo Roca y don Juan Costil, por parte de la novia, y por el novio el Presidente del Colegio Médico Dr. D. Julián Ruiz Martín y el acreditado industrial don Pedro Moyano Calvillo.

Los numerosos invitados al acto, entre los que figuraban distinguidas damas y bellas señoritas, fueron gallantemente obsequiados en el domicilio de los padres de la contrayente.

La feliz pareja, a la que deseamos una luna de miel sin menguante, marchó en el correo con dirección a la ciudad de la Giralda, donde permanecerán breves días.

—Llegó de Madrid, nuestro buen amigo D. José Bejarano Rivas, acompañado de su distinguida esposa.

—Anoche a las ocho recibió el Sante Viático el coronel de artillería don Juan Valderrama. Se lo administró el párroco de San Nicolás de la Villa y asistieron numerosos caballeros.

Esta mañana a las diez y media le ha sido administrada la Extremaunción.

Pedimos a Dios otorgue al enfermo, querido amigo nuestro, la salud perdida.

## Jamón de Mar

Así denominan los inteligentes a los SELECTOS BACAALOS LABRADOR E INGLÉS LEGÍTIMOS que vende la Casa

Valentín García del Campo

Avenida de Cervantes, 24

—CORDOBA—

Almacenes de Coloniales por mayor

CAFÉS TOSTADOS A DIARIO

CONSERVAS — QUESOS — & &

Completo surtido

PRECIOS MÍNIMOS DEL DIA

## Jabón «Chimbo»

Fino, suave, espumoso, pruébelo y se convencerá, ahorrando tiempo y dinero. Pídale al comercio o, correo prueba, al Agente Pozo, Rolo, 1, Teléfono 100.

## NOTICIAS

LOS CABALLEROS

DE LA INMACULADA

Ayer a las once se reunieron en la sala capitular de San Hipólito, presididos por el R. P. Diego Navarro, los antiguos caballeros de la Inmaculada y San Rafael.

Asistieron también bastantes adheridos, atendiendo a la invitación que la noche del sábado hizo en los ejercicios el R. P. Director.

Este explicó detalladamente qué es una Congregación Mariana y qué son los Caballeros de la Inmaculada.

El secretario señor Agallera leyó el acta de la sesión anterior y terminó la reunión con gran entusiasmo.

Esta mañana a las siete y media los caballeros se hallaban ya en San Hipólito luciendo la medalla distintivo de la Congregación.

La comuni'n fué muy nutrida. La plática del P. Director sentidísima.

Terminada la Santa Misa en la Sala Capitular se inscribieron veinte nuevos congregantes. El P. Director les felicitó y anunció que desde el próximo domingo todos los festivos celebrará sus actos la congregación.

A las once se oír misa y durante ella el P. Director explicará la Liturgia del Cristiano.

Los que deseen inscribirse pueden enviar su tarjeta o presentarse al R. P. Director en San Hipólito o al secretario don Daniel Agui era Camacho, en la redacción del DEFENSOR.

EN LA CATEDRAL

Con inusitado esplendor celebró hoy en la S. I. C. la festividad de San José, Patrono de la Iglesia Universal.

Después de Tercia hubo procesión catedral.

En la misa ofició el canónigo muy ilustre señor don José Molina Ruiz, asistidos de los beneficiados D. Leopoldo López Malo y D. Tiburcio Galán de Mora.

El Cabildo Catedral, durante la celebración de la Santa Misa, hizo la tradicional ofrenda.

El sermón estuvo a cargo del canónigo Magistra! M. I. Sr. D. Juan E. Seco de Herrera, que pronunció una oración muy notable.

A los cultos catedralicios concurrieron multitud de fieles.

BALOMPIÉ

Ayer jugaron en el Stadium América el Real Córdoba Sporting Club y el Club Nacional de Madrid. Ganaron los cordobeses por tres a dos.

El juicio del redactor deportivo aunque se halla en nuestro poder no lo publicamos hoy por falta de espacio. Lo haremos en el número próximo.

A LOS AGRICULTORES

El próximo día 22, a las once de la mañana, se constituirá el Patronato provincial de Acción Social Agraria, celebrándose el acto en uno de los salones del Circulo de la Amistad, cedidos atentamente por su Junta para tal objeto; y después, a la una y media de la tarde, almorzarán con el señor Benjumes y la comisión que vendrá de Madrid, los agricultores que lo deseen, dentro de los límites de capacidad del comedor de Hotel Regina.

Las tarjetas, cuyo importe es de 13 pesetas, serán recogidas por los comensales en el despacho de dicho hotel.

CASA DE SOCORRO

Ha sido curado en la Casa de Socorro Ana Delgado Castro, de una herida en la región occipital que le causó con una plancha María Durán González: Bartolomé Calzadilla Molina, de una herida contusa que le produjo en el cortejo Juan Sequilla; y Diego Porcuna González, de una erosión en la pierna derecha que le causó el auto número 1 515, guiado por Juan de los Ríos.

RECLUSO

Se ha ordenado el traslado del preso Juan Martínez Mateo, de la cárcel de Córdoba al Puerto de Santa María, DEL CARPIO

Aplazamos publicar la crónica continuación de la visita pastoral en el Carpio, pues hoy por publicar solo hoja no tenemos espacio suficiente.

MINUCIAS

Ha sido denunciado el establecimiento de bebidas de la calle Góngora, 18 por haber personal a las 5 30 de la madrugada; el detenedor José Pérez Castro ingresó en la Cárcel a cumplir arresto gubernativo.

## Hoja del Calendario

Día 20 San Nicteto, Hacer las con reflexión.

UN MINUTO DE FILOSOFIA POR EL PADRE VILARIÑO.—Les hicoritas de los hombres felices tienen pocos caprichos, breves y muy interrumpidos; no hay una completa.

JUBILEO CIRCULAR.—Del 16 al 21 en el Cister.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Habrà para señoras, durante el solemne quinario al Señor de la Caridad, en la parroquia de San Francisco.

Estarán a cargo del R. P. Diego Navarro, de la Compañía de Jesús, Empezarán (O. m.) mañana para terminar el día 25 con la Misa de Comuni'n a las ocho y Bendición Papal.

Los ejercicios serán a las diez; hora rezada con plática y a continuación meditación. Por las tardes a las cuatro, plática y meditación.

Por la noche, a las siete, manifiesto, sermón y ejercicio del quinario.

SEGUROS CONTRA EL ROBO

pidáanse condiciones a Pius Ultra. Agente general en Córdoba; Juan Ferrer, calle Concepción, 20.

## PEÑARROYA

SOBRE EL SUCESO MISTERIOSO

No puedo permanecer en silencio, puesto que algunos periódicos, tanto de nuestra capital como de Madrid, escriben una infinidad de errores que según mi criterio creo será de las malas noticias dadas por los corresponsales de los periódicos. Lo ocurrido en este suceso es el siguiente:

En la mañana del día 8 de los corrientes, próximamente a las siete, se presentaron en la casa del vecino de esta Rafael Gaona Espojo, la gobrina política Felisa Lozano Labado, de 20 años, natural de esta villa y vecina de los Santos de Maimona (Badajoz), a la cual le acompañaban una mujer y un hombre, que según dijeron eran padre e hijo, los cuales se marcharon al momento con el fin de poder cojer el tren mixto que sale para dicho pueblo de los Santos; a quedarse sola con su prima Patrocinio

Gaona Lozano, esta observó que su prima no estaba en su estado normal, y como referida Patrocinio se encontraba sola en la casa al regresar su padre del trabajo le contó lo ocurrido y este se personó en casa del señor Alcalde dando cuenta de lo que pasaba, el cual le dijo avisase al médico titular don Fermín Herrillo Infante, presentándose inmediatamente en la casa del señor Gaona, el que advirtió a la familia tuviesen cuidado con la enferma por padecer ataques epilépticos. Volvió a visitarla al día siguiente, falleciendo la malograda Felisa a las ocho de la mañana del día 10; por consiguiente no es cierto haya fallecido sin asistencia facultativa como se dice en esos periódicos.

Pues tanto los señores Médicos como las autoridades, tanto administrativas como judiciales, creo han cumplido en este caso bien, como siempre lo han hecho.

A las once de la mañana del día 11 se le practicó la autopsia por los señores Médicos don Francisco Herrillo y don Luis Pedrajas, ayudados de nuestro inteligente practicante don Elías Flores Quintana.

En la tarde del día 14 se personó en este Juzgado el señor Juez de Instrucción del partido, acompañado del señor Habilitado y don Francisco Miras, Médico forense del distrito, los cuales acompañados del señor Jefe Municipal don José Moysa y el Secretario don José Ramos y los señores Médicos y Practicantes antes citados; se trasladaron al cementerio y desenterrando el cadáver pudieron observar que la autopsia hecha estaba muy bien hecha.

En fin, solo quiero decir con esto que la «degradada joven estuvo asistida, tanto por el señor Herrillo como médico que la visitó, como por las autoridades locales, y lo mismo por su señor tío don Rafael Gaona. De lo ocurrido en los Santos de Maimona nada puedo decir, Se trata de cosas muy delicadas y no estando perfectamente enterado opto por callarme.

Después de pasar unos días en su hermosa finca de Guro Martín, regresó a esta la señora doña Auita M. hedano de Ramírez. Bienvenida.

Para unos días en el campo nuestro buen amigo don Juan M. hedano González, acompañado de sus hijos.—CORRESPONSAL

# Tratamiento científico y racional de LA HERNIA por el MÉTODO C. A. BOER

EL NUEVO MÉTODO del renombrado Especialista Ortopédico de París Sr. C. A. BOER, es el único que procura sin molestia, sin haciendo pesados trabajos, alivio inmediato, seguridad absoluta y conservación perfecta de las HERNIAS, por volumen esas, antiguas y rebeldes que sean, lo cual conduce a la curación definitiva de la HERNIA, según autorizadas opiniones médicas y las manifestaciones de los mismos HERNIADOS, quienes escriben a diario innumerables cartas encomiando los valiosos resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER.

Sevilla, 9 marzo de 1928. Sr. Don C. A. BOER, BARCELONA, Muy Señor mío: Gustoso le doy las gracias por haberme curado en siete meses de llevar los aparatos C. A. BOER la hernia inguinal derecha que padecía durante cuatro años. Mi médico me recomendó no operarme (por mi edad de 54 años) y usar sus aparatos. Estoy muy contento de haber obrado así. Puedo publicar la presente y mandar como guste a su s. s. Teodoro Rivas, cal e Tinta n.º 5, SEVILLA.

C. Tarroja, 1.º de marzo de 1928. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona. Muy señor mío: Para cumplir como debo le autorizo, gustoso, a publicar que mi señora está curada de su hernia. Créase usted que recomendamos los aparatos C. A. BOER por lo mucho que merecen, pues mi señora y un servidor le estamos muy agradecidos. Dispenga de su afmo. amigo y s. s. Juan Catalá Ramón, calle Sagasta, C. A. TARRAJA (Valencia).

Madrid, 3 de enero de 1928. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona. — Muy distinguido amigo de mi mayor consideración: Le estoy muy agradecido

por la notable curación de las tres hernias que he padecido durante 32 años, dos de ellas escrotales y una umbilical. Estaba desesperado, pues había llevado aparatos de varios sistemas y fui operado sin resultado, aumentando con ello el peligro y las molestias que sufría. Por fin me sometí al tratamiento C. A. BOER y a los 9 meses de seguir su incomparable Método me encuentro perfectamente curado, gracias a Dios y a los aparatos C. A. BOER que recomiendo a cuantos herniados quieran dejar de sufrir. Publique usted esta carta y mande cuanto guste a su afmo. s. s. Conserje Rusel. Fábrica de paños, MADRID-DEJOS (Toledo).

Médicos eminentes usan y propagan los aparatos y el MÉTODO C. A. BOER, er yéndolos imprescindibles para todos los HERNIADOS que desean evitar las fatales consecuencias de un abandono prolongado. Idénticos beneficios para su salud obtienen las SEÑORAS que, estando o no herniadas, padecen descenso o desviación de la matriz, viente cido, riñón móvil u otro desplazamiento de órganos.

Todas las personas que quieren disfrutar de la seguridad que da el Método C. A. BOER deben visitar con toda urgencia y entera confianza al renombrado especialista en:

**CORDOBA, viernes 23 de Marzo, HOTEL REGINA.**

MADRID, los días miércoles 28, jueves 29 y viernes 30 de Marzo, HOTEL INGLES.

C. A. BOER, Especialista herniario, Pelayo 60 (Plaza Cataluña) BARCELONA.

Francisco María de Borbón y Castellví, Infantes don Juan y don Gonzalo y marqués de Santa Cruz.

El orden de imposición fué el que queda señalado, con arreglo a la prelación en las concesiones.

La ceremonia se llevó a cabo con el ceremonial de rúbrica.

El Rey estuvo acompañado durante la ceremonia del general Berenguer.

## Finanzas

Bilbao.—Se ha celebrado una reunión de accionistas del crédito de la unión minera.

El naviero Easo ofreció pagar peajes 200 000 o sea el 25 por 100 por acción para amortización de buques y devolver 200.000 pesetas por compra venta.

## Patronato

Cáceres.—Se ha constituido el Patronato de Acción Social Agraria formado en el acto mucho entusiasmo.

## Opinan como nosotros

Tanto «A B C» como «E Debate» aplauden sin reservas la determinación del Gobierno de suspender el curso eugénico para evitar graves perjuicios a la sociedad por las desventajas e inmorales teorías que se venían su tentando.

Estiman que ello demuestra la necesidad de organizar en España la defensa de la familia como institución básica.

## Indulto

El presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid ha recibido un telegrama de la Asociación de la Prensa de Lérida pidiendo trabajen para conseguir el indulto del desgraciado rey Domingo Hivars, condenado a la última pena.

## Velada

En breve se celebrará en el Ateneo una velada en memoria de Vázquez de Mella. Tomarán parte varios conocidos oradores.

## Proyecto

El ministro de Fomento ha facilitado un avance del proyecto de decreto sobre aguas subterráneas. Se basará en la premisa de que debe considerarse como yacimientos minerales de dominio del Estado.

En lo sucesivo habrá que solicitar permiso antes de proceder a los trabajos de alumbraamiento de aguas del Alcalde respectivo. Se hará una verdadera refundición de la codificación de la ley de aguas.

El decreto para Canarias no se promulgará sin que el ministro haga antes un detenido estudio de las características peculiares de aquel terreno volcánico.

## Escuelas

En la relación de escuelas que hoy publica la «Gaceta» como creadas definitivamente figuran las siguientes en la provincia de Córdoba:

En el término de Alcaracejos una unitaria de niñas; en el de Peñarroya y Pueblo Nuevo del Terrible dos unitarias de niñas y dos de niños; San Sebastián de los Ballesteros una de niñas.

## Estella

El marqués de Estella no despachó hoy con los ministros.

Asistió al partido de balompié, entre la selección portuguesa y la selección militar española.

Esta noche en el Hotel Ritz habrá un banquete en honor de los jugadores.

Asistirá el marqués de Estella a ese banquete.

## Notas eclesiásticas

### Magistral

Después de brillantes ejercicios ha obtenido la escogencia magistral de la S. I. C. de Tarazona, el joven sacerdote don José María Casañas Badía, emparentado con una familia cordobesa.

### Cruz

Huesca.—Se ha concedido la gran cruz de Beneficencia a Sor Encarnación Pérez, superiora desde hace 25 años del Hospital de Barbastro.

### Premio

La Real Academia Española ha concedido el premio de siete mil pesetas que otorgaba al mejor léxico del arcipreste de Hita al Padre Dominico José María Agudó.

### El Nuncio

Vich.—En Abril vendrá el Nuncio de Su Santidad para consagrar al nuevo Obispo de Ibiza don Silvio Halc.

## Barcelona

### Regreso

Ayer regresó a Montpellier los catedráticos de aquella Universidad que han permanecido en esta tres días.

Los despidieron las autoridades. El factor obsequió a las damas con ramos de flores.

### Los automóviles

En la Rambla de Cataluña un automóvil tropelló al abogado don Jus-

to Huguet, de 66 años, hiriéndole tan gravemente que falleció al ingresar en la Casa de Socorro.

## Estafa

Ha sido detenido Juan Capdalguer por supuestas estafas de 20.000 pesetas a un corredor de comercio.

También ha sido detenido otro sujeto por dedicarse a negocios inconfesables y a ofrecer destinos por dinero.

Estafó a Hipólito Valdés que le entregó títulos de la deuda.

## Autoridades

El gobernador civil marchará mañana a Tarrasa.

El general Barrera con el coronel de ingenieros Sr. Gil Clewant, irá mañana al monasterio de Poblet.

## Miscelánea

### De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente.

Circular disponiendo que los empleos de teniente coronel, comandante y asimilados, sean computados como uno a los efectos de la declaración de aptitud para el ascenso a coronel.

Igualmente se considerarán como uno solo a los mismos efectos, los empleos de teniente, a ferez o asimilados, pero exigidos para la declaración de aptitud, siete años de servicios efectivos por lo menos entre ambos empleos en Armas y Cuerpos en los que se ingresa por el empleo de alférez, y simplemente cinco en los restantes.

Concediendo el cargo de auditor de la Capitanía general de Canarias, al auditor de división don Lorenzo Agudín.

Concediendo la medalla de sufragios por la Patria, a doña Bernarda Bujat, madre del capitán de caballería muerto en campaña don Fernando Díez.

Idem a doña Agustina Ravé, viuda del suboficial de infantería muerto en campaña don Pablo Sedano Loza. Idem a José Pérez Fernández, padre del soldado muerto en campaña José Pérez Abal.

### España-Portugal

En el Stadium se jugó esta tarde el partido entre la selección portuguesa y una selección militar española. Arbitró Rocamora.

Asistieron el Rey, el Príncipe de Asturias, el infante don Jaime, el marqués de Estella y el embajador de Portugal y su señora.

En el primer tiempo dominan los españoles. A los once minutos Comiá apunta el primer tanto para España.

Termina el primer tiempo con uno a cero.

En el segundo tiempo están cansados los españoles y los portugueses presionan.

Rodolfo recoge un despeje flojo y hace el primer tanto para Portugal. Poco después Joao recoge un pase de Ramos y hace el segundo tanto para Portugal.

Cinco minutos antes de finalizar el tiempo Marín del Campo hace un goal para España y quedan empatados a dos.

Se prolonga el partido por media hora.

Silva da una mane en el área fatal que Rocamora castiga.

Protesta el interior izquierda y el árbitro lo expulsa del campo.

El público se iba y pide que el penalty sea echado fuera, pero Esparta lo mete en la red.

Saca Félix Pérez y Comiá hace el cuarto goal para España.

Termina el partido 4 a 2. El Rey obsequió con pitilleras de plata a todos los jugadores.

### Balompié

Zaragoza.—Se celebró un partido entre el Europa y el Iberia. Durante el mismo se notó demastada hostilidad que degeneró en reyerta.

La guardia civil detuvo a los alboradores.

Huelva.—Lucharon el Real Club Deportivo de Huelva y el Extremadura de Badajoz. Ganó el local por 5 a 2.

### Avión

Albacete.—Aterrizó violentamente el avión Joker número 20. Sus tripulantes que eran el capitán don José Rojas y don Antonio Pérez resultaron el primero con conmoción cerebral y el segundo con la fractura del ante brazo derecho.

### Honor

Salamanca.—Con gran solemnidad se le han impuesto las insignias de la Cruz de Alfonso XII, a la profesora del grupo Santa María, doña Natividad Calvo.

### Palacio Valdés

Don Armando Palacio Valdés, experimentó ayer alguna mejoría dentro de la gravedad, admitiendo alimento con mayor facilidad. Los médicos que le asisten no recataron su

optimismo, aunque señalan temor de que vuelva a acentuarse la complicación del riñón u otra, que determinarían un fatal retroceso.

Continúa el desfile de personalidades por su domicilio interesándose por su estado.

Esta mañana se consideraba ya fuera de peligro. A última hora de la tarde continuaba mejor. Desde Palacio han preguntado varias veces interesándose por su estado.

El médico de cabecera no se separa de su lado.

De provincias se reciben muchos telegramas interesándose por la salud del enfermo.

### Las niñas desaparecidas

El juez que entiende en el sumario de las niñas desaparecidas, ha hablado hoy con los forenses. Se guarda sobre esto absoluta reserva.

### Funerales

Bilbao.—Se han celebrado funerales en sufragio del alma de Cocherito de Bilbao. Asistió numerosa concurrencia.

### La boda de Ofelia Nieto

Burgos.—En la capilla del Santísimo Cristo contrajo matrimonio ayer domingo, la célebre cantante de ópera Ofelia Nieto Iglesias, hija de notario de esta don José, con el decano del ilustre Colegio de Procuradores de Sevilla, don Felipe de Cubas y Albornoz.

## TOROS

### En Madrid

Lidiarónse en esta corrida seis reses de Bernaldo de Quirós y actuaron las espadas Rafaelillo, Nacional chico y Fortuna chico.

La entrada era casi completa y el tiempo muy apacible.

Primero, negro, bragao. Rafaelillo ensuazase por lucirse en capa sin conseguirlo.

Tranquilo solamente el primer tercio, pero en banderillas Rafaelillo coloca dos pares de frente, modelo de ejecución y estilo, por lo que se le aplaude calurosamente.

Con la muleta muéstrase movido y fa to de dominio. Entra tres veces para dejar otros tantos pinchazos honrosos y descabella.

Segundo, negro. Salúdase Nacional con una serie de verónicas, apretadas y garbosas. Otro tanto hace en un quite y Rafaelillo se destaca con otro que no le vá a la zaga, por su temple y finura.

El tercio fué muy animado y vistoso, pues Nacional se pica y repite el despliegue artístico de la pañoza. (Ovación a ambos).

Requiere los palitroses Nacional y coloca un par de frente y otro al cuarteo, de aceptab e ejecución.

Trastea después por alto, olvidando que la res derrota peligrosamente y por esta distracción es cogido aparatadamente y volteado de manera emocional. Se levanta y vemos que afortunadamente está lieo.

Convenido ya de su error, sigue el trasteo, pero por bajo, macheteando con eficacia hasta hacerse con el novillo y entrando superiormente señalando los pinchazos en buen sitio, corcand la faena con una soberbia estocada en las agujas. Ovación y vuelta al redondel.

Tercero, berando en negro, de muy bonita estampa.

Fortuna lancea con estilo y decisión.

En el último tercio el animal se entablara teniendo que renunciar a todo lucimiento, con la muleta. Casi al hilo de las tablas entra cuatro veces cobrando dos pinchazos y dos medias estocadas, en cuyos viajes expuso mucho y demostró vergüenza trera... que ya es algo en estos tiempos y pasamos al

Cuarto, negro, de ancha cuerna. Rafaelillo lancea en dos tiempos, con positivo estilo. Palmas.

Después de colocar dos pares de banderillas, regularmente nada más, hace una faena valiente y torera, apretando varios molinetes y naturales, de los que no se dan por casualidad, sino que requieren conocimiento y valor. Tres pinchazos bien señalados y una estocada hábil, tumban a a res. Ovación y vuelta.

Quinto, cárdeno, bragao. Nacional veroniquea valiente, resultando una por el lado derecho, muy apretada.

Hace una faena muy breve y finiquita con una estocada ladada.

Sexto, negro, zaino. Fortuna lancea con deseca de agradar, no presatándose el novillo que es protestado por pequeño.

Hace una faena breve y mata ad ministrando dos medias estocadas y el descabe lo.

Resumen: Una corrida apacible, como la tarde.

Corrida de esta tarde, Toros de Palma para Finito de Valencia, Iglesias y Farrita.

Pincho torca en su primer vuélgo y movido. Lo despena de un pinchazo y media estocada.

Iglesias hace al segundo una gran faena y lo mata de media lagartijera. Después descabella. (Ovación).

El tercero es negro, derrota mucho. En una arrancada tras un banderillo remata en las tablas clavando los cuernos en la barrera. El peón queda con la pluma aprisionada en los cuernos. Es un momento de emoción. El peón va resultado ilico.

Parrita torca al dicho por alto y lo mata de media atravesada.

Finito hace una faena mediana y con poca quietud para media estocada, tres pinchazos malos y otro que mata, pitos.

El quinto es gordo. Iglesias hace una faena breve y lo mata de un pinchazo perpendicular; otro atravesado y una estocada.

En el sexto se arroja al ruedo un espontáneo, que torca bien y es aplaudido.

Parrita está bien en quites. Hace una faena buena con molinetes y ayudados para un pinchazo y una estocada un poco delantera.

### Bilbao

Finito, Montes y Maera. Finito mata al primero de una media estocada. Montes al segundo de cuatro pinchazos y una atravesada.

Maera que es aplaudido en quites despena al tercero de una estocada caída y pescuecera.

Finito en el cuarto da un pinchazo, una estocada y tres descabellos.

Montes se luce en el quinto con dos estocadas pescueceras y Maera acaba la corrida con media superiorísima. Ovación.

## MILITARES

Ha llegado el teniente de caballería don Salvador Gallo, de Villafranca.

Se presenta en el Gobierno militar el teniente coronel de caballería don Eduardo Quero, que queda disponible.

Ha llegado el capitán de ingenieros don José Sánchez Caballero, de Málaga.

Se concede el retiro al capitán de la guardia civil (E. R.), don Antonio García Doblas, con 450 pesetas y residencia en Lucena.

## Misiones y Santa Visita Pastoral de C. bra

El jueves 15 del corriente, a las nueve de la mañana, salieron para Córdoba con el fin de acompañar a S. E. I. el Sr. Doctor Don Adolfo Pérez Muñoz, a esta ciudad de Cabra, en donde se proponía practicar dicho Exemo. Sr. su Santa Pastoral Visita,

las autoridades eclesiásticas, municipales y judiciales, el coadjutor encargado de la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción y Angeles, el señor Registrador de la Propiedad, señores Notarios de la población, Jefe de Correos y Telégrafos, Presidentes de la Adoración Nocturna y Conferencias de San Vicente de Paul, don José María Belda y Méndez de San Julián, Capitán de Marina, don Joaquín García Valdecasa y otros señores del Concejo Municipal, don Carlos y don Antonio Escofet y otras personas distinguidas que sentimos no recordar.

Donde termina la hermosa vega de huertas que se riegan con el copioso manantial de la Fuente del Río, a dos leguas de Cabra y muy cerca de Monturque, esperaban a S. E. I. la Sección Adoradora Nocturna en pleno y una nutrida representación de los Profesores y alumnos del Real Colegio de la Purísima Concepción. Allí nuestro querido Prelado, descendiendo del auto que ocupaba, saludó a todos con su acostumbrada amabilidad; continuando después su marcha los 28 autos de estas comisiones y los ocho que venían de Córdoba, acompañando a nuestro Exemo. Señor Obispo.

Antes de las doce, hora anunciada para la llegada del Prelado, estaban reunidos en la Plaza Mayor, de Blanco Serrano, todas las personas más salientes de la Ciudad: Ayuntamiento, Real Colegio, Escuelas con sus profesores y profesores al frente, artísticamente colocados y con banderitas sus alumnos, a los lados de la nave y vistas a rmpa que, entre airoas palmeras y preciosos jardines se desarrolla, hasta terminar en la avenida de la parroquia matriz y palacio de los Duques de Sessa y Condes de Cabra, hoy renombrado Colegio de Madres Escapadas que había de a'ojar al esclarecido Pastor de esta dichosa grey, durante su estancia entre nosotros.

UN ADORADOR

(Continuará).

## POMADA CEREO

estrúnceras, grietas, quemaduras, herpes, sabalones, eczemas y erupciones.

LA PALMA (NOMBRE REGISTRADO) Antonio de la Torre Venaldé JESÚS MARÍA, 1. --- CORDOBA

Telegrafo y Telefono De nuestro corresponsal Agencia Mencheta Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

## POLITICA

### «La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Disponiendo la adopción de medidas que se insertan para la protección de la industria del calzado de producción nacional.

Se establece una federación obligatoria de todos los productores. El calzado de fabricación nacional que es enviado a Canarias o a las posesiones del Norte de Africa que sea devuelto a la Península o Baleares, podrá reimportarse libre de derechos de Aduanas.

Para el comercio en pieles en general, será obligatoria la aplicación del sistema métrico decimal o su equivalencia al pie cuadrado inglés.

Para la circulación de pieles se requerirá llevar impreso en forma indeleble, las dimensiones de cada pieza. Para la medición de las mismas se instalarán las correspondientes máquicas en las ciudades más apropiadas, a cuya adquisición y sostenimiento quedará obligada la Unión Nacional de Fabricantes de Calzado, pudiendo cobrar un canon.

Créase con carácter oficial la Escuela de zapatería artística en Valencia, quedando obligada la mencionada Unión a dotarla y sostenerla. Esta tendrá derecho a que contribuyan todos los fabricantes con cuotas, quedando asimiladas a las establecidas por las Cámaras de Comercio.

Queda sometida al régimen de prelación o licitación la industria de zapatillas, siempre que en su fabricación figura la piel.

El calzato que se exporte al extranjero o a Canarias y Africa, podrá beneficiarse del régimen de aduana temporal para pieles en é empleadas que no sean de producción nacional.

Creando una comisión encargada de formular en el plazo de 15 días las bases del proyecto de mejora de la estación de Port B para los servicios de viajeros, Aduanas, Correos y Sanidad.

Disponiendo que por la comisión oficial del Motor Automóvil, pueda extenderse ciertos ados a peticiones de empresas de transportes y servicios públicos que lo soliciten para vehículos, siempre que sean de producción nacional.